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Nytårshilsen! 
Interview med Mads 
Nørtoft Petersen
Formand EUI 
Hvordan vil du beskrive 2025 for Engum 
Idrætsforening?
“2025 blev endnu et særdeles aktivt år 
for os,” fortæller formand Mads Nørtoft 
Petersen. “Jeg vil gerne rette en stor 
tak til alle vores medlemmer, men især 
til trænere, frivillige og sponsorer. Uden 
deres indsats og engagement kunne vi 
slet ikke drive foreningen. Det er virkelig 
deres fortjeneste, at vi kan opretholde et 
stærkt idrætsliv i lokalområdet.”

Hvad ser du frem til i det nye år?
“Vi går ind i 2026 med ambitionen om 
endnu mere sport, endnu mere fælles-
skab og forhåbentlig både sportslige og 
sociale succeser. Fællesskab er en styr-
ke – sammen kan vi opnå meget mere”

Hvilke fokusområder arbejder bestyrel-
sen særligt med i 2026?
“Et af de vigtigste mål er fortsat at til-
trække flere frivillige og samtidig skabe 
gode rammer for en attraktiv idrætsfor-
ening, der favner hele lokalområdet.

Konkret arbejder vi med flere områder:
•	 Vi fortsætter dialogen med Vejle 
	 Kommune om helhedsplanen og 
	 hvordan vores idrætsfaciliteter kan 
	 udvikles til gavn for beboerne.

•	 Vi ønsker en tættere kontakt til de
	  unge familier og børneholdene, 
	 så vi kan understøtte et stærkt socialt 
	 fællesskab både blandt børn og 
	 forældre.

•	 Vi arbejder på at tiltrække flere 
	 sponsorer – og her opfordrer jeg 
	 gerne: Kender nogen en potentiel 
	 sponsor, så sig endelig til.

•	 Vi vil gerne have flere trænere og 
	 udvikle nye aktiviteter, f.eks. padel-
	 træning, kajaksejlads, cykel- eller 
	 løbehold. Bestyrelsen står altid klar 
	 til at hjælpe nye initiativer på vej.”

Hvordan gik årets generalforsamling?
“Den ordinære generalforsamling den 
20. november 2025 viste et flot over-
skud på knap 90.000 kroner. Der kom 
ikke nye medlemmer ind i bestyrelsen 
i år, idet 4 på valg modtog genvalg. Vi 
håber dog fortsat at kunne tiltrække fle-
re yngre kræfter, så både idéudviklingen 
og foreningens fremtid bliver præget af 
bredere deltagelse – især fra unge fami-
lier.”

I indfører et nyt system i 2026. 
Hvad betyder det for medlemmerne?
“Vi overgår til HOLDSPORT som nyt 
klub- og medlemssystem primo 2026. 
Det bliver et rigtig godt værktøj til at 
samle al kommunikation om træning, 
kampe og kalender ét sted. 
Det gør det lettere for både trænere, spil-
lere og forældre - og kontingentbetaling 
kan fremover klares direkte i appen. 

Vi glæder os til at tage systemet i brug 
og sørger naturligvis for en grundig in-
troduktion.”

Sognebladet får nyt format og nyt navn?
”Ja, det er rigtigt. Sognebladet, som ud-
gives i samarbejde med institutioner og 
fællesskaber i Engum sogn, bliver flittigt 
brugt af både foreninger og skolen. Der-
for ønsker vi et navn, der favner hele om-
rådet. Det nye navn bliver BEAT – en for-
kortelse for Bredal, Engum, Assendrup 
og Tirsbæk Bakker.

For os symboliserer ‘BEAT’ områdets 
puls – det fælles taktslag, der kan skabe 
grobund for fællesskab, udvikling, fanta-
si og nye muligheder.”

Har du en afsluttende hilsen til medlem-
merne og lokalområdet?
“Jeg vil ønske alle et godt nytår og tak-
ke for det stærke engagement, som gør 
vores forening så aktiv og levende. Jeg 
glæder mig til et 2026 fyldt med fælles-
skab og idrætsglæde.”  

— Mads Nørtoft Petersen, 
formand for Engum Idrætsforening

WWW.ENGUM-UI.DK
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Generalforsamlingen 
i Engum UI 
den 20. november 2025
Generalforsamlingen forløb stille og ro-
ligt og uden problemer med at få valgt 
de nødvendige bestyrelsesmedlemmer.

Sammendrag af formandens beretning
Det har været et spændende år – jeg vil 
prøve at summere nogle af højdepunk-
terne i denne årsberetning.

FORENINGS MEDLEMS UDVIKLING 
Vi er nu I alt ca. 360 medlemmer, hvilket 
er et fald fra sidste års ca. 410 medlem-
mer. Faldet ligger primært i fodboldafde-
lingen, hvor vi ikke har kunnet fastholde 
alle unge og ungeseniorer på grund af 
efterskole, rejser, studier mv. Et forhold 
vi vil have fokus på fremover.

Ellers er øvrige aktiviteter, petanque, 
badminton, tennis og padel nogenlunde 
stabile. Børnegymnastik er ny aktivitet 
med 28 deltagere. Svømning ligger sta-
dig brak på grund af manglende livred-
der.

Padelbanen benyttes fortsat tilfredsstil-
lende med 228 bookninger med mere 
end 300 spilletimer. Padeludvalget har 
indført en medlemsmodel som gør det 
mere attraktiv for medlemmer af f.eks 
ketcher sport eller fodbold at gøre brug 
af padelbanen. 

DE SPORTSLIGE AKTIVITETER
Petanque deltager hele året i både turne-
ringer og stævner. 

Gymnastik. Det er lykkedes at starte 
børne gymnastik op igen, og der er stor 
opbakning til det nye gymnastikhold. – 
hele 28 børn. Konklusionen er at hvis der 
er trænere og instruktører er der også 
deltagere.

Badminton og Tennis er motionsidræt-
ter med stabil tilslutning.

Padel. Der er indgået en service aftale 
med A-sport som vil gennemgå og ser-
vicere banen 2 gange årligt, desuden vil 
det være lettere, at få reservedele, f.eks i 
form af nye ruder, såfremt vi igen skulle 
være så uheldige at disse ødelægges.
 
Der er kommet tag på indgangspartiet – 
etableret med hjælp fra vores frivillige. 
Overdækningen sikrer at skolebørn ikke 
hopper over hegnet, men også giver ly el-
ler skygge for spillere, hvis der er behov 
under spillet.

Basketball er startet som en ny aktivi-
tet med træning i gymnastiksalen på 
Engum Skole

Fodbold. Flot oprykning til serie 3 for 
herre senior, tiltrængt og fortjent efter to 
2. pladser. I efteråret er der kun et herre-
seniorhold, men der er forventning om et 
serie 5 hold efter nytår. 

Kvindesenior stadig et serie 2 hold. 
Svært at holde kontinuitet. Der har været 
mange spillere inde over holdet, holdet 
er presset på grund af prioriteringer hos 
de unge piger, herunder rejser, studier og 
flytninger til Århus.

I både herre og kvindesenior er vores 
medlemsfrafald ikke til andre klubber, 
men spillerne stopper med at spille fod-
bold.

For første gang i mange år havde vi i 
efteråret ingen ungdomshold, U12-U19. 
Dette skyldes mindre årgange, men også 
at vi ikke som tidligere har kunnet fast-
holde spillerne, når de er kommet hjem 
fra efterskole. 

Dette er en vigtig opgave, som skal pri-
oriteres de næste to år, når der kommer 
spillere hjem fra efterskole.

God opbakning i børneårgangene. Vi kan 
se større tilslutning fra Tirsbæk Bakker. 
Men også her skal vi være på mærkerne 
for at fastholde spillerne. Der er ikke en 
samme loyalitet til foreningen som tidli-
gere. 

Tilbuddet skal være i orden ellers skifter 
spillerne – eller rettere - måske mere for-
ældrene. 

Vi gentog arrangementet med pigeraket-
ten og har nu et pigehold med 14 spillere.
Årets fodboldskole arrangerede vi selv i 
Engum med 25 deltagere. Stor tilfreds-
hed med niveauet, så det gentager vi i 
2026.

Vi har nogle rigtig gode trænere, som 
yder en fantastisk indsats i det daglige, 
så hvis vi glemmer at anerkende dette 
i det daglige skal de i aften i hvert fald 
vide, at der værdsat.

Vi er stadig sårbare, hvis bare en træner 
stopper, så vi er taknemmelige for den 
store indsats de hver især ligger i klubben. 

Vi vil gerne have flere forældre ind om-
kring nogle af børneholdene, til at sikre 
flere sociale arrangementer, og måske 
aflaste trænere med andre opgaver om-
kring de enkelte hold.

Vores VEO-kamera benyttes stadig flit-
tigt af nogle hold.

EUI Kunstgræsbane er som de fleste er 
bekendt, en selvstændig forening.

EUI har betalt 65.000 i leje i dette regn-
skabsår.

EUI Kunstgræs har investeret i udskift-
ningsbokse, hegn og måltavle.

VB har selv fået styr på deres bane, så in-
gen bookninger derfra mere, men andre 
klubber foretager enkelte bookninger.

SPONSORER
En stor tak til vores sponsorer
Vi har været begunstiget af mange vel-
villige sponsorer til Bandereklame, Sog-
nebladet, Padelbanen, Spar-Krone løb, 
Sommerfest, fodboldskole og tøj. I alt har 
vi modtaget tæt på kr. 250.000 i støtte.

Sponsorbidrag er en helt afgørende fak-
tor for at kunne drive en idrætsforening, 
så stor tak til alle sponsorer.
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FÆLLESSKAB OG SOCIALE 
AKTIVITETER
Det sociale aspekt af vores forening er 
mindst lige så vigtigt som det sportslige. 
I år har vi afholdt en række begivenheder, 
der har styrket båndene mellem vores 
medlemmer:

Vi startede sæsonen med en revideret 
udgave af sportens dag i samarbejde 
med Sparekassen Kronjylland.
Engumløbet har i mange år været en fast 
del af sommerfesten, men da seneste år 
har haft svigtende deltagerantal, ændre-
de vi løbet til Spar-Kronløbet, der blev af-
viklet den. 27. april. Det betød at vi igen 
kunne samle knap 100 deltagere.

På dagen kunne man desuden få tips og 
trick til padel, tekniske fodboldøvelser 
samt selvfølgelig årets første stadion 
pølse. Vi forventer i 2026 at gentage 
Spar-Kronløbet i samme form.
 
Sommerfesten var i 2025 en stor succes, 
godt hjulpet af dejligt vejr.

Første EUI padel – klubmesterskaber 
blev afholdt, med indledende runder i da-
gene op sommerfesten og finalekampe 
lørdag eftermiddag.

Fredag er for alvor ved at slå sig fast 
som en familie fest dag – med en folke-
vandring direkte fra Engum skole og bør-
nehave efterhånden som forældrene fik 
hentet deres børn. Vi havde igen spæn-
dende fiskedam og andre aktiviteter 
baseret på ”klippekort” modellen i løbet 
af eftermiddagen. Cirkus Trapez afholdt 
Cirkus aktiviteter med børnene,, der kun-
ne blive Cirkus artist for en dag.

Børnespirekoret kom forbi til koncert, 
inden familieaftenen tog fat. Vi blev næ-
sten løbet over ende, med ikke mindre 
end 140 tilmeldte til Spaghetti/kødsovs- 
en kæmpe succes. Fedt også unge fami-
lier deltager her.

Den traditionsrige gadefodbold turne-
ring blev parallelt afviklet – vi kunne dog 
godt ønske os lidt flere deltagende hold.
Som noget nyt fik vi en rafleturnering op 
at stå med inspiration og hjælp fra HIF. 
Dette gik over forventning, og tegner til 
at kunne blive en ny EUI tradition.

Lørdag fortsatte med vores EUI CIRKUS 
CUP, med deltagelse af knap 100 delfod-
boldspillere.

Cirkus Trapez afviklede 2 cirkusforestil-
linger med knap 400 gæster i alt.

Masser af andre aktiviteter, som gør 
sommerfesten komplet, petanque, irsk 
folkemusik, turneringskampe i fodbold, 
slik, hoppeborge, slushice - en rigtig lo-
kal byfest.

Vi sluttede med et brag af en fest (vist 
også med tilmeldings rekord omkring de 
140) med Grand Prix orkesteret – som 

også fik en på opleveren – da både unge 
og gamle fik rigtig gang i festen.

Planlægning af Sommerfesten 2026, 
som afholdes 12. -13. juni er så småt i 
gang. Har I forslag eller gode input hører 
vi gerne
 
Der blev igen i år afholdt Skt. Hans ved 
Ulbækhus, en dejlig tørvejrsaften, med 
båltale fra Martin Sikær, som blandt 
andet fremhævede vores evne til at 
tænke anderledes og værne om den lo-
kale sammenhængskraft, men også at 
Engum nogle gange er blevet tilsidesat, 
da man er klar over vi ofte selv kan finde 
en løsning.

EUI var stærkt repræsenteret med frivilli-
ge ved DGI Landsstævne 2025 som blev 
afholdt i Vejle. Dette skyldes ikke mindst 
et kæmpe engagement fra Brian Pouls-
gaard.

Landsstævnet var en helt magisk ople-
velse hvor man kunne mærke sammen-
hold og frivillighed, hvad enten det var i 
frivillighedsteltet eller ude på posterne, 
helt ud i fingerspidserne. Alle havde 
samme mål, at få Vejle til at fremstå på 
bedste vis.  EUI´s bidrag har også givet 
lidt i vores kassen til fælles gavn. 

UDVIKLING OG FREMTIDIGE 
PROJEKTER
Vi har i år fokuseret på at forbedre vores 
faciliteter og skabe bedre rammer for vo-
res aktiviteter:

•	 En stor tak til Senior gruppen – som 
	 gør en stor indsats med vedligehold 
	 og praktiske gøremål. 

•	 En fornøjelse at alting står snor lige. 
	 Dette er i øvrigt også blevet bemærket 
	 fra Vejle kommune.
 
Der arbejdes med følgende planer og 
projekter for 2026
Som mange er klar over, har Vejle kom-
mune endelig besluttet at starte med 
udbygningen af pressede faciliteter i 
Engum

•	 Der er første omgang budgetteret 
	 45 mio kr. til udbygning af ny børne-
	 have – men skole, nødvendig hal og 
	 idræt faciliteter vil blive aktuelt 
	 efterfølgende.
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EUI har i de forgangne år løbende væ-
ret i dialog herom og vil fortsat deltage 
aktivt i dialogen om en helhedsplan for 
Engum, herunder placering af daginstitu-
tion, skole og evt. mulige omplacering af 
boldbaner, og klubhus. 

Øvrige tiltag vil vi arbejde med
··	 Udvidelse af padel med træning 
	 arrangementer

··	 Mulig etablering af kajak, løbehold 
	 og cykelhold
   
··	 Drøftelse omkring behov for mere 
	 indendørs idræt

··	 Kontakt til de unge familier

··	 Tutten – Frivillige til pasning af kiosk, 
	 og mere social aktivitet i og omkring 
	 EUI

··	 Drøftelser omkring ændringer omkring
	 udgivelse af sognebladet

		  ··	 Udgifter til sognebladet er stærkt  
			   stigende, og alle udgifter bæres i  
			   dag udelukkende af EUI og kirken.  
			   Dialog med øvrige foreninger,  
			   samt skolen om mere solidarisk  
			   deltagelse ved udgivelse genop-
			   tages.

		  ··	 Drøftelse omkring navneændring 
			   på bladet

Nye krav om digital bogføring og med-
lemshåndtering, betyder at EUI vil overgå 
til nyt medlemssystem for alle medlem-

mer i klubben. Vi har valgt holdsport, og 
forventer at vi er i luften primo 2026.

Holdsport vil bredt kunne anvendes af 
trænere til kommunikation med spillere 
/ medlemmer. Ligesom, vi vil kunne bru-
ge systemet i andre foreningssammen-
hænge.  

Holdsport vil blive anvendt til kontin-
gent opkrævning – og dermed SKAL alle 
medlemmer være registreret her.

Vi sørger for en grundig intro til trænere 
og holdledere fra alle områder i forenin-
gen. 

TAK
Til sidst vil jeg gerne takke alle medlem-
mer, men særligt trænere, frivillige og 
sponsorer for deres uvurderlige bidrag 
til foreningen. Uden jeres bidrag og en-
gagement ville vi ikke kunne drive en 
idrætsforening. 

Vi ser frem til et nyt år med endnu mere 
sport, fællesskab, flere sportslige og so-
ciale succeser. 

Fællesskab er styrke. Intet kommer af 
sig selv, men sammen kan vi opnå me-
get. Endnu engang tusind tak til alle i og 
omkring EUI. 

Fællesskab er styrke

Mads Nørtoft Petersen
Formand

Sponsor 2026
En idrætsforening er dybt afhængig af 
velvillige sponsorer, og løfter vi i flok her 
har vi alle muligheder.

”Går du med en sponsor i maven”
- eller synes du bare det er fedt at kunne 
hjælpe med sikre gode idræts faciliteter 
og tilbud i vores lokalområde, så hører vi 
gerne fra dig, uanset om det er dig selv 
eller du har gode kontakter. 

Vi kan tilbyde bandereklamer, tøjsponso-
rater, annonce i sognebladet mm.

Kontakt Michael Larsen 40270166 
eller Mads Petersen 21771833

Med passivt medlemskab støtter du 
blandt andet udgivelse det sogneblad 
som du her læser. Du kan støtte med 
personligt medlemskab for kun kr. 150,- 
eller familiemedlemskab for kr. 250,- for 
hele 2026.

Du skal blot overføre på mobilepay nr.: 
259513 – skriv passiv og dit navn.

På forhånd tak for din støtte.

Hvis du ikke modtager Sognebladet 
postomdelt er det muligt at få tilsendt 
bladet på mail.

FODBOLDAFDELINGEN 2026
Vi nyder stadig de muligheder kunst-
græsbanen giver fodboldafdelingen i 
Engum UI. Selv de yngste fodboldspillere 
fortsatte træningen langt ind i november 
måned, mens de ældste spillere kunne 
glæde sig over gode baneforhold og 
fortsatte træningen helt frem til decem-
ber måned. 

Motionsfodbold
Du behøver ikke at være fantastisk til 
fodbold, bare du har lyst til frisk luft og 
godt kammeratskab, så er du velkom-
men til motionsfodbold. Vi træner hele 
vinteren hver mandag kl. 19.30 – 21.00 
på kunstgræsbanen. Kontakt Søren Søn-
derskov på tlf. 4084 4666 for nærmere 
oplysninger

Seniorfodbold
Det bliver spændende af følge senior-
herrernes oprykning til serie 3 og det 
forventes at der også bliver spillere til et 
andethold i serie 5.

Engum UI damer serie 2 - årets sidste hjemmekamp mandag den 15. december 2025 
- vinder 6-2!
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Kvindeserieholdet fortsætter i serie 2. 
Træningen er lagt an på lysten til at spille 
fodbold, så har du lyst til en god moti-
onsaktivitet er du velkommen på Engum 
Stadion, mandag og onsdag kl. 18.00 – 
19.30

Børne- og ungdomsfodbold
Sæsonen er afsluttet med trænermøder, 
hvor 2025 er evalueret og indholdet for 
2026-sæsonen er drøftet. En af konklu-
sionerne på møderne er at Fodbold i 
Engum UI skal være for alle. Dette gæl-
der både den spiller som gerne vil spille 
fodbold hele tiden, men også den spiller, 
som godt kan lide at spille fodbold, men 
mere kommer for det sociale aspekt. 

Fokus på det sociale aspekt med godt 
kammeratskab bliver vigtigt i 2026, hvor 
vi håber at kunne afholde flere fællesar-
rangementer omkring fodbolden, f.eks. 
fællesspisning, ture til kampe, ture til 
stævner, ekstra træning med fokus på 
tekniske færdigheder. Disse tiltag skal 
styrke fodboldafdelingen, så vi stadig 
har spillere nok til alle hold og dermed 
tilbud til både ”elite og bredde”. Forven-
tet træningsstart bliver i uge 8.

Alle hold fra efteråret 2025 fortsætter ef-
ter nytår. Se hold, trænere og trænings-
tider på Engum UI’s hjemmeside, www.
Engum-UI.dk.

For de yngste børn årgang 2020 og 2021 
vil vi gerne have tilknyttet flere forældre 
til holdet, så en gruppe af forældre kan 
fungere som trænere. 

En gruppe af trænere betyder, at du som 
forælder ikke er bundet til, at skulle være 
der hver gang der er træning og samtidig 
giver en trænergruppe også mulighed for 
at spare med hinanden. Alle kan være en 
del heraf og vi afholder en kursusrække 
på 3 små kurser, så du bliver klædt på til 
jobbet som ”træner”. 

Kontakt gerne Claus Brødsgaard, hvis du 
er interesseret i at være en del af den nye 
trænergruppe.

Fælles aktiviteter
I 2026 afvikler vi igen Pigeraketten, fod-
boldskole og Engum Cirkus Cup, så der 
er noget at se frem til. Fodboldskolen 
afvikles i uge 27 for drenge og piger, år-
gang 2014-2018. 

Tilmelding åbner i løbet af januar måned.
Vi håber på endnu en god sæson med 
stor aktivitet på træningsbanen, god op-
bakning til kampene og gode sociale ar-
rangementer. Vi har trænere til alle hold, 
men kunne godt ønske os lidt ekstra 
hjælp. Så har du lyst til at være hjælpe-
træner eller måske endda træne dit eget 
hold skal du ikke tøve med at kontakte 
fodboldudvalget. Der er mulighed for 
trænerkurser og du vil få nødvendig op-
bakning fra fodboldudvalget.

Har du spørgsmål, kommentarer eller 
forslag til tiltag i fodboldafdelingen kan 
fodboldudvalget kontaktes. Du kan også 
kontakte de respektive trænere. Se nær-
mere på www.engum-ui.dk

Fodboldudvalget:
Claus Brødsgaard, 22 46 31 37 
e-mail: Engumvej91@outlook.dk

Allan Lykkebak, 40 26 25 65 
e-mail: tinaogallan@gmail.com

Brian Poulsgaard, 25 24 61 03 
e-mail: brian.poulsgaard@gmail.com

www. dbujylland.dk
På ovennævnte adresse kan alle oplys-
ninger om kamptidspunkter og resulta-
ter for alle Engum UI´s fodboldhold fin-
des. Søg efter klub “Engum UI” og der er 
mulighed for at se kamptidspunkter, re-
sultater og stillinger for alle Engum UI´s 
fodboldhold.

PETANQUE
Du ser måske ikke petanque som en 
vinteraktivitet. Men der spilles hele året 
mandag kl. 18.00 på banerne ved klub-
huset. Banerne er netop lagt om, så der 
er god plads til alle spillere- også nye. 

For yderligere information kontakt Villy 
Madsen 7585 2900.

BADMINTON
Har du behov for motion efter nytår har 
Engum UI en ledig bane i Kirkebakkehal-
len, tirsdag kl. 20.00 – 21.00 samt ledige 
baner i gymnastiksalen på Engum Skole. 

Kontakt Peter Rothausen for nærmere 
info.  

ANDRE AKTIVITETER
Der er mulighed for at starte andre aktivi-
teter i gymnastiksalen på Engum Skole. 
Kontakt bestyrelsen for nærmere aftale.

Oprykning til serie 3, oktober 2025.
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Padel i Engum 
– et fantastisk første år!
2025 blev vores første hele padel-år i 
Engum UI – og sikke et år!

Med mere end 228 bookninger og over 
300 timer på banen, har padel virkelig 
fået fat i byen. Mange EUI-medlemmer 
har allerede nydt godt af den lave pris på 
kun 60 kr. pr. banebookning.

Vi vil gerne have endnu flere med i 2026!
Så snart du har betalt dit normale kontin-
gent i f.eks. fodbold, kan du nemt få et 
billigt padel-medlemskab. Send en mail 
til engumui.padel@gmail.com, så hjæl-
per vi dig i gang.
 
BEDRE BANE – BEDRE OPLEVELSE
Vi passer godt på banen! En ny service-
aftale og forsikringsordning sikrer:
•	 Bedre underlag
•	 Hurtigere udskiftning af ruder, 
	 hvis uheldet er ude

Gymnastikken 
fortsætter i Engum UI
– TAK TIL ILDSJÆLENE 
BAG SUCCESEN
Engum UI fortsætter i det nye år med 
forældre/barn-gymnastikken, der igen 
får Nicoline ved roret som instruktør. Be-
styrelsen udtrykker stor tilfredshed med, 
at holdet kan fortsætte – og retter sam-
tidig en varm tak til Nicoline og hendes 
familie for både initiativ, engagement og 
de mange timer, der er lagt i at udvikle et 
attraktivt tilbud for de mindste og deres 
forældre.

NY STARTPAKKE GIVER FLERE 
REDSKABER
I samarbejde med DGI har bestyrelsen 
fået sammensat en startpakke, der gør 
det muligt at udvide holdets redskabsud-
valg. Ud over udstyr indeholder pakken 
også materiale, der skal understøtte leg 
og bevægelse under træningen. 
Foreningen sender en stor tak til både 
Vejle Kommune og DGI, som har bidra-
get økonomisk til pakken og dermed 
styrket rammerne for gymnastikken i 
Engum.

Efter et par uønskede besøg har vi lagt et 
tag over indgangen for at forhindre ad-
gang uden booking – og det virker!
 
ALLE ER VELKOMNE
Padel er en sport i rivende udvikling, og 
vi er stolte af at tilbyde den i Engum.
Er du ikke medlem? Du er stadig velkom-
men!

Book via Matchi-appen, og lån bat og 
bolde fra kassen ved banen.
 
NYE EVENTS I FORÅRET 2026
Vi planlægger sjove events for nybegyn-
dere og ikke-øvede, så alle kan prøve 
kræfter med padel. Vi håber, mange fra 
byen og oplandet har lyst til at være med!
 
HUSK: Eksisterende medlemmer kan 
forny deres padel-medlemskab ved blot 
at betale fodboldkontingentet.

Læs mere om kontingentyper på: 
https://engum-ui.dk/sportsgrene/#Pade

Mvh Brian Poulsgaard

Sæsonen løber frem til 29. marts 2026 
- søndage kl. 8.00 - 8.45
Forældre/barn-holdet fortsætter umid-
delbart efter nytår og frem til søndag den 
29. marts 2026. I den kommende sæson 
vil Engum UI tage Holdsport i brug som 
administrationssystem for alle hold. Her 
vil gymnastikholdets deltagere også 
kunne betale kontingentet på 200 kr. pr. 
barn.

Med kontingentet følger en ekstra glæ-
de: Hvert barn modtager en bomulds-T-
shirt med Engum UI’s logo som en del af 
indmeldingen.

Indtil Holdsport-systemet kører fuldt 
ud, vil al kommunikation fortsat ske via 
gymnastikkens Facebook-side:
“Engum UI – Gymnastik”
www.facebook.com/groups/euigymnastik

Nye gymnastiktiltag er velkomne
Foreningen opfordrer desuden til, at alle 
med idéer eller lyst til at starte nye gym-
nastikhold i Engum tager kontakt.

Interesserede kan henvende sig til:
Dennis – 26 36 15 96 eller skrive til 
bestyrelsen på info@engum-ui.dk
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OK KONTOKORT
Engum UI har lavet en sponsoraftale med OK Plus Bredballe 
Handelsplads. Du kan i den forbindelse støtte foreningen 
ved at tegne et OK Kontokort og knytte det til Engum UI. 
Det har over 300 allerede gjort. Skal du være den næste? 

Aftalen har stor betydning for Engum UI, idet foreningen 
det sidste år har fået over kr. 30.000 i støtte fra ordningen.

Husk også at tilknytte Engum UI til din konto, hvis du 
bruger APPen til betaling.

Hvis du gerne vil støtte Engum UI via tankning af brændstof, 
køb af el eller telefoni hos OK, men ikke gør det nu 
– kan du følge nedenstående links med nærmere 
vejledning.

Gå ind på www.ok.dk/benzinkort og tryk på "Bestil OK 
Benzinkort nu" og udfyld informationerne for oprettelse. 

Det er vigtigt, at du tilvælger klubben under "Ekstra Services" 
da pengene ellers ikke går til klubben. Søg blot på 
Engum, og klik på Engum UI som den klub du vil støtte.  

Andre relevante links.
www.ok.dk/privat/produkter/benzinkort
www.ok.dk/privat/produkter/appen

Du støtter vores klub med 6 øre for hver liter, du tanker 
med OK Benzinkortet – uanset hvor du tanker i Danmark. 
Første gang du har tanket 500 liter, får klubben desuden en 
ekstra bonus på 250 kr. Det koster dig ikke ekstra at støtte 
– OK betaler hele beløbet. 

Få et OK Benzinkort på www.ok.dk/lokalsporten. 

HAR DU ALLEREDE ET OK BENZINKORT?
Har du et OK Benzinkort i forvejen, kan du nemt få det 
tilknyttet vores klub. Du skal bare ringe til OK på 
70 10 20 33 og oplyse dit kortnummer og klubben 
Engum UI. Vort aftalenummer hos OK er 56 07 70.

STØT LOKALSPORTEN 
EKSTRA MEGET
Støt ekstra med el fra OK
Med el fra OK kan du støtte med ekstra 6 øre pr. liter. 
Og det er nemmere, end du tror. Du skal bare vælge 
imellem el til fastpris eller variabelpris på 
www.ok.dk/lokalsporten/el, 
så klarer OK hele skiftet fra det gamle elselskab til OK. 

Støt ekstra med OK Mobil
Du kan støtte med ekstra 6 øre pr. abonnement, 
hver gang du tanker en liter. Du kan frit vælge den 
OK Mobilpakke, der passer dig og din familie bedst 
(dog ikke OK Mobil Basis). Du forhøjer din støtte 
til vores klub på www.ok.dk/lokalsporten/mobil. 

Vil du vide mere?
Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte 
Torben Qvist på telefon 2081 2282.
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KORT NYT ELLER HOV!
DRILLENISSEN HAR VENDT OP 
OG NED PÅ LANDSBYORDNINGEN!  

Velkommen til den seneste opdatering 
fra Landsbyordningen. Hvis du har sav-
net os, så bare rolig vi har været i fuld 
galop, nærmest i panik, da efteråret pak-
kede kufferten og flygtede - og vinteren 
dumpede ned. Ingen hvidt tæppe endnu, 
men vi krydser fingre for sne.

I efteråret har Landsbyordningens fokus 
ligget 100% på børnene. Vi er sikre på, 
de vokser, når vi ikke kigger, for de nye 
klasseværelser er allerede et kæmpe hit 
hos mellemtrinnet. Vi er også stolte af at 
kunne meddele, at ledelsen nu har fun-
det deres plads oppe under taget. Det er 
tilsyneladende der, man bedst kan holde 
øje med Landsbyordningen.

Som I ved, har vi kæmpet bravt for Hel-
hedsplanen og placeringen af en ny dag-

institution. Vi har haft dialogmøder med 
Lokalrådet, EUI og repræsentanter fra 
Tirsbæk Bakker. Alle er med, og interes-
sen er så stor, at vi næsten har brug for 
et venteværelse.

Helhedsplanen har været så længe un-
dervejs, at vi tror, den blev udtænkt, før 
nogen opfandt nethandlen. Det startede 
som en vision fra Lokalrådet, en slags 
”Landsbyvision 1.0”, og blev senere til 
arbejdsgruppen BEAT, som fik visualise-
ret Engum i et fremtidsperspektiv. Vi ta-
ler om et projekt med så dybe rødder, at 
tålmodighed er blevet vores nye Lands-
bys-værdi.
 
Nu kommer vi til det sjove. Fællesbe-
styrelsen og de lokale interessenter er 
stadig ikke blevet inviteret til møder om 
de aktuelle planer. Lokalrådet har banket 
på forvaltningens dør, og vi har prikket til 
ledelsen igen og igen, men indtil videre 
har de valgt at ignorere dem, det hele 
handler om, altså jer, borgerne tæt på. 
Det var ellers lovet ved borgermødet. Vi 
begynder at tro, at de antager, at Engum 
sogn kun er befolket af mennesker, der 
er for optaget af banko og generalfor-
samlinger til at have en mening om by-
udvikling... 
 
Men fat mod! Efter nytår får vi tilsyne-
ladende en direkte linje, som en slags 
hotline til de vigtige beslutninger. Det 
vil give klarhed for alle, at vores lokale 
snak, der ofte er det vigtigste kompas 
for landsbyen, faktisk bliver hørt for bor-
denden. Vi ser lyset, venner. Fremtiden 
ser lidt lysere ud, og det skyldes, at vi har 
stået sammen. Fællesbestyrelsen lover 
at være Landsbyordningens vagthund 
og sikre, at alt forbliver lokalt funderet.

Julen har for alvor ramt Landsbyord-
ningen! Der er julestemning fra kælder 

til kvist, og vores 
gange ser ud, som 
om de har haft et 
festfyrværkeri af 
glimmer og pap. 

Hele skolen har været fælles om at pyn-
te gangene, mens der i klasserne stadig 
kæles for pynt og julepakkekalenderen. 
Der er inviteret ind til ægte juleklassi-
ker med, fælles klippe-klistre-aften, Lu-
cia-optog med de ældste børnehavebørn 
og som smørklatten på risengrøden, en 
Julegudstjeneste i Engum Kirke, hvor 
Buddy-ordningen sikrer, at ingen falder 
i søvn eller glemmer deres tændstikker.

Efter jul starter foråret med endnu et gi-
gantisk puslespil for Fællesbestyrelsen, 
nemlig at trylle tre ekstra klasselokaler 
frem i de nuværende rammer. Vi foku-
serer stenhårdt på trivsel, samarbejdet 
mellem skole og hjem, at løfte det fag-
lige niveau på mellemtrinnet, og at lære 
børnene at mestre livets udfordringer, 
som for eksempel at finde plads til tre 
ekstra klasser i en bygning, der allerede 
knirker…

Vi er på en rejse, og vi håber, at vores lo-
kale stemmer kan sætte de rigtige aftryk 
på tiden, der kommer. Fællesbestyrelsen 
er det perfekte sted at starte, for her 
står tiden aldrig stille og heldigvis gør vi 
det heller ikke. Vi vil arbejde for, at vo-
res værdier vokser, og vi har masser af 
spændende ideer til det nye år.

Fællesbestyrelsen i Landsbyordningen 
Engum ønsker jer alle en glædelig jul og 
et knaldgodt nytår.

Med venlig hilsen
Formand for Fællesbestyrelsen 

i Landsbyordningen Engum.
Brian Mathiassen 
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VI GLÆDER OS TIL AT BYDE 
VELKOMMEN TIL ENDNU ET ÅR 
I STRIKKEKLUBBEN!
Vi mødes mandag i lige uger fra 19-21 i 
lokalet ved siden af præstegården. Før-
ste gang i det nye år er mandag d. 5. ja-
nuar kl. 19.00.

Og hvordan foregår det så 
med det der strik?
Ja, nu skal du bare høre. Nogle kommer 
alene, andre har en nabo under armen, 
og jeg selv bliver samlet op af Susanne 
fra vejen, fordi hendes datter påpegede, 
at det altså var helt fjollet, at vi kørte lige 
efter hinanden. 

Under armen har folk deres strikketøj - 
og så strikker vi egentlig bare derudad, 
mens snakken går.

Hvorfor skal jeg komme i strikke-
klubben?
Du skal komme, fordi du elsker at strik-
ke (eller hækle, det må man selvfølgelig 
også!). Måske strikker du ikke endnu, 
men det kan læres! Og så skal du komme, 
fordi det er en fantastisk måde at møde 
mennesker i dit lokalområde. Pludselig 
kender du naboen, hende længere nede 
ad vejen, dem der lige har bygget hus og 
den anden mor fra vuggestuen.

Men SKAL jeg så komme hver gang?
Nej, nej! Du skal bare komme, når du har 
tid og lyst. Nogle kommer hver gang, an-
dre kommer, når det lige kan flettes ind 
med job, familie og alt derimellem. Det 
er gratis at være med, og du dukker bare 
op, når du kan.

Hold dig 
opdateret i 

Facebook-gruppen 
"Moderne Strik i 

Engum"

Hvem arrangerer det?
Det er bare alle os strikkeglade menne-
sker. Vi er ikke med i nogen forening, 
selvom strik godt kunne argumenteres 
for at være en sport.

Hold dig opdateret i facebookgruppen 
“Moderne strik i Engum”, hvor vi er over 
80 medlemmer fra Tirsbæk Bakker, 
Engum, Assendrup og Bredal.

Vi glæder os til at se dig! 

På vegne af Strikkeklubben,
Emma van der Merwede

Bredal, mor til to og i gang med en 
Storm-slipover fra PetiteKnit.

Arkitektfirmaet  BØGELUND  ApS  
Tornsbjergvej  58    7120 Vejle Øst
tlf. 31139050,  mail: steen@ark-bogelund,  www.bøgelund.dk

Ide - Skitsering  - Projektering  - Energimærkning  - Tilstandsrapporter

Her er plads til
din annonce 
– støt sognebladet

i Engum

www.Lillevang-service.dk
Tlf. 2498 3520
Ring for uforpligtende tilbud...

Anlægsgartner | Entreprenør | Maskinstation | Træfældning
LILLEVANG UDFØRER EN BRED VIFTE AF OPGAVER FOR AT KLARE SMÅ SOM STORE OPGAVER

Kloak Støbearbejde Rodfræsning Indpakning af græs
Separering Græsplæner Træfældning Udkørsel af møg 
Belægning Haveservice Beskæring Pasnings aftaler
Faskiner Vinterberedskab Skovservice Salg af wrap og halm

Din hjælp ER nødvendig!

Dit lokalarkiv tager gerne imod,
hvad du ligger inde med af 
papirer, fotografier, lydbånd, 
videofilm o.lign.
Arkivets samling skal hele tiden
udvides og forbedres, så billedet 
af egnen bliver mere nuanceret,
og så udviklingen kan følges
helt op til i dag.
I dag er historie i morgen!
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INDDRAGELSE!

NY DAGINSTITUTION I ENGUM - PLA-
CERET HVOR? - OG HVORLEDES SER 
HELHEDSPLANEN UD?
Lokale borgere og interessenter skal - 
sammen med Vejle Kommunes forvalt-
ninger - inddrages i udformning af en 
Helhedsplan for nærområdet ved skole, 
daginstitution, idræt og hal i Engum.

Vi tror på, at de bedste løsninger op-
står, når lokale fællesskaber og brugere 
bliver hørt tidligt i processen - ikke kun 
når beslutningerne næsten er truffet.                                
Derfor har Engum lokalråd - med fæl-
lesskaberne, EUI og Fællesbestyrelsen 
- anmodet forvaltningen, Kommunale 
Ejendomme om at blive inddraget i plan-
lægningsfasen omkring en HELHEDS-
PLAN for Engum. 

Møde med Kommunale Ejendomme:
Fællesskaberne i Engum var fredag den 
12. december inviteret til møde med le-
der af Kommunale Ejendomme, Jonas 
Flyvholm, der meget imødekommende 
lyttede til og deltog i en gennemgang af 
lokale synspunkter - herunder spørgs-
målet: Er nuværende byrum i Engum 
overhovedet stort nok til at rumme en 
helhedsplan indeholdende en harmonisk 
placering og sammenhæng af ny dagin-

stitution, udbygning af skolen, idrætsfa-
ciliteter og en ny hal - alt med tilhørende 
udenomsarealer?

Jonas Flyvholm gav et eksempel på, 
hvor stort et areal alene en ny daginsti-
tution kræver et stort fodaftryk!

Derfor en tur i ”helikopteren” med et 
større perspektiv og mange inputs, som 
Flyvholm primo januar 2026 fremsender 
opsummeret, til brug for et kommende 
møde og det videre arbejde. 

Lokalt står vi sammen om at løfte per-
spektivet. Helhedsplanen er ikke bare et 
kort over bygninger og stier, men en mu-
lighed for at styrke fællesskab, funktion 
og fremtid i Engum.
   

På vegne af fællesskaberne 
Gunnar Skibsholt

B.E.A.T
BREDAL ENGUM ASSENDRUP TIRSBÆK

Repræsentanter for fællesskaberne 
til møde med leder af Kommunale  
Ejendomme, Jonas Flyvholm om ny 
daginstitution i Engum. Deltagere  
Brian Mathiassen, Steen Bøgelund,  
Gunnar Skibsholt (foto), Mads Petersen 
og Claus Brødsgaard.
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INTERVIEW MED BRIAN MATHIAS-
SEN - EN LOKAL STEMME I BYRÅDET

Brian, der tales meget i lokalområdet 
om årene 2026–2029. Det store spørgs-
mål er: Kommer der til at ske noget nyt 
for Engum og Tirsbæk Bakker?
”Ja, det tror jeg faktisk nok. Jeg oplever 
en spirende optimisme i oplandet om-
kring Engum og den nye bydel Tirsbæk 
Bakker. Mit valg ind i Vejle Byråd har 
tændt et håb hos mange, og de mange 
små snakke rundt omkring vidner om, 
at borgerne nu tror på, at deres lokale 
ønsker i højere grad kan blive hørt – 
og forhåbentlig også omsat til konkret 
handling.”

Du nævner selv opbakningen fra lokal-
samfundet. Hvad betyder den for dig?
”Den betyder enormt meget. Min sejr er i 
høj grad et resultat af en stærk lokal op-
bakning, og det skylder jeg borgerne en 
stor tak for. Nu handler det om at veksle 
den tillid til handling. Jeg ser det som mit 
ansvar at tage de lokale ambitioner og 
behov med ind i Byrådssalen og arbejde 
målrettet for, at de bliver taget seriøst.

Helt konkret – hvilke ambitioner er der 
for området?
”Ambitionerne for det, vi kalder B.E.A.T. 
-området - Bredal, Engum, Assendrup og 
Tirsbæk Bakker - er markante og spæn-
der over flere centrale områder. Først og 
fremmest handler det om børne- og ud-
dannelsesfaciliteter. Vi står over for en 
forventet tilvækst i området, og derfor er 
der et presserende ønske om at få place-
ret en ny daginstitution. Samtidig er det 
vigtigt at sikre en udbygning af Engum 
Skole til to spor, så skolen kan følge med 
udviklingen.                      

Derudover er der et stort ønske om og 
behov for at få etableret en hal. Det vil 
kunne understøtte et aktivt foreningsliv 
og skabe et naturligt samlingspunkt for 
både børn, unge og voksne i lokalområ-
det.”

Hvad med hverdagen for de mange nye 
beboere i Tirsbæk Bakker?
”Her spiller detailhandel og infrastruktur 
en helt afgørende rolle. Mange beboere 
har i dag langt til daglige fornødenheder, 
så placeringen af en dagligvarebutik i 
Tirsbæk Bakker står højt på ønskelisten. 

B.E.A.T
BREDAL ENGUM ASSENDRUP TIRSBÆK

Det er ikke bare et spørgsmål om be-
kvemmelighed, men også om at skabe 
liv og sammenhæng i bydelen / lokalom-
rådet.                                                                                     
Samtidig skal infrastrukturen forbedres 
markant. Det gælder bedre stisystemer 
og sikre skoleveje, som effektivt forbin-
der Engum, Tirsbæk Bakker og det større 
Bredballe-område. Trygge forbindelser 
er helt centrale for både børn, familier og 
ældre.”

Hvordan ser du din rolle i Byrådet?
”Jeg ser mig selv som et dedikeret ta-
lerør for nærområdet. Lokale ønsker og 
behov skal tages seriøst, også når be-
slutningerne træffes på kommunalt ni-
veau. Samtidig er min politiske interesse 
bredere end kun mit lokalområde. 

Jeg er interesseret i de større linjer og 
ser politik som en rejse, hvor jeg kan bi-
drage til udviklingen af hele Vejle Kom-
mune.”

Hvad håber du, dit valg vil betyde på 
længere sigt?
”Med mit valg har Engum og omegn fået 
en stemme, der ikke kun kæmper for en 
dagligvarebutik eller en skoleudvidelse, 
men også deltager aktivt i de større kom-
munale beslutninger. Mit håb – og det 
lokale håb – er, at vi kan skabe en god 
balance, hvor nærhed og helhedstænk-
ning går op i en højere enhed. Det er en 
udvikling, jeg ved mange følger spændt 
med i.”

Engum lokalråd / Gunnar Skibsholt.

Brian Mathiassen blev stemt ind med 679 stemmer i Vejle Byråd. Hver 5. stemte lokalt 
i Engum sogn. Udvalgsposter: Næstformand Børne- og Familieudvalget, medlem Vok-
senudvalget, medlem Arbejdsmarkedsudvalget.
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LOKALHISTORIE - FRA GAMMELT TIL 
NYT - ENGUM PRÆSTEGÅRD.
Engum Sogn har i løbet af det seneste 
årti oplevet en markant befolkningstil-
vækst. Omkring 2.000 nye beboere er 
flyttet til området, og udviklingen har for-
andret sognet fra et klassisk landsogn til 
et semi-bynært sogn med en gennem-
snitsalder på ca. 35 år.

Midt i sognet ligger Engum Præstegård, 
der i 1700 -1800 tallet var en firelænget 
gård. Efter en brand i 1860’erne blev 
præstegården genopført som trelænget 
og fungerede i mange år med traditionel 
landbrugsdrift og dyrehold til 1950’erne 
og 1960’erne. I 1970’erne blev den tred-
je længe, staldbygningen revet ned, og 
præstegården har siden bestået af to 
længer: stuehuset og den tidligere lade-
bygning.

Senere blev ladebygningen indrettet 
med konfirmandstue, og har siden fun-
geret som sognets samlingslokale. Men 
den kraftige befolkningstilvækst og den 

ændrede demografiske sammensæt-
ning betyder, at de nuværende faciliteter 
ikke længere slår til.

Således er der nu projekteret og god-
kendt opførelse af et nyt og større sog-
nehus på det område, hvor den tidligere 
tredje længe var placeret i præstegår-
den. Det kommende sognehus skal 
imødekomme både nutidige og frem-
tidige behov og fungere som et fælles 
kulturelt, kirkeligt og socialt mødested 
for et voksende og aldersmæssigt bredt 
lokalsamfund. Samtidig er sognehuset 
tænkt som en arkitektonisk pendant til 
såvel den klassiske præstegård som det 
moderne nybyggeri, der i disse år skyder 
op i det nye, store boligområde inden for 
sognegrænserne – et synligt udtryk for, 
at sognet og dets kulturelle mødested 
følger med tiden.

Lokalhistorisk forening i Engum 
Gunnar Skibsholt
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Bytorvet 30 · Hedensted

Tømrermester 
Carsten Damgaard

Tel.: 2029 5154
Fax: 7589 9501

Tilbygning • Renovering • Køkken • Bad 
Gulv • Vinduer • Døre

Brænde
Engum Præstekaldsskov sælger

ungt løvtræ til selvskovning.
Henvendelse:

Gunnar Skibsholt, tlf. 2016 7320

ALTID RENE

Nettopriser
- på benzin og diesel
- men også på DAGLI’VARER

Bredballe Handelsplads
Horsensvej 329 . 7120 Vejle Ø. 
Tlf. 75 81 68 57

Erhvervsvej 2, 8722 Hedensted

Tlf. 75 89 60 66  | www.statusrevision.dk
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BESTYRELSEN FOR 
INDRE MISSION I BREDAL:
Benny Friis, formand, tlf. 2945 0897
Erik Mathiassen tlf. 4097 5987 
Bente Gregersen tlf. 2282 5451
Elkær Mathiassen tlf. 2887 4001
Johs Gregersen (Kasserer) tlf. 4054 1784

Har du lyst til at være med i en bibel-
studiegruppe, kontakt da Benny Friis 
tlf. 2945 0897. Hvor intet andet er anført, 
starter møderne kl. 19.30 Missionshuset 
i Bredal, Skolebakken 1, Vejle Øst.

PROGRAM FOR BREDAL IM VINTER / FORÅR 2026

14/1	 Filmaften Hos Sonja og Benny Friis
28/1	 Per Ladekjær: Med Jesus i fængslet

04/2	 Jørgen Knudsen: Hvem er du Jesus?
25/2	 Generalforsamling

18/03	 Poul Martin: Den universelle Kristus
25/03	 Susanne Jensen: Vi synger påsken ind

15/4	 Golriz Ghozati: Fra muslim til kristen nødhjælpsleder
29/4	 Carsten Mikkelsen: Helligånden og Helligåndens kendetegn

BREDAL MISSIONSHUS – HVEM ER VI?
Vi ønsker at samle mennesker i et varmt 
fællesskab omkring biblens ord, bøn og 
lovsang. 

Vi er et åbent fællesskab, som gerne vil 
lære mere om den kristne tro, hvem den 
Treenige Gud er, og hvorfor vi tror på 
Ham.  Vi er en del af Indre Mission, som 

er en folkekirkelig missionsbevægelse. 
Vi deler troen og dens glæder og udfor-
dringer med hinanden, samtidig med at 
vi har et godt socialt fællesskab.

Det er også muligt at være med i en min-
dre bibelstudie-gruppe, hvor i mødes i 
private hjem ca. 1 gang i måneden. Kom 
og vær med - du er hjerteligt velkommen.

EL-INSTALLATIONER
• Nybygninger   • Tilbygninger   
• Reparationer  • EDB-installationer   
• Hurtig og sikker service
• Salg og service af hårde hvidevarer

DAUGÅRD EL A/S
Gl. Vejlevej 9 
8721 Daugård 
Tlf. 75 89 52 22 

- Deres el-installatør
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B.E.A.T.

Engum Kirke
FOR BØRN OG FAMILIER
MUSIK I KIRKEN
PERSPEKTIV OG FOREDRAG
SOCIALT SAMVÆR

 Foto: Gunnar Skibsholt
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Hvor er det mærkeligt!
Motorcyklister gør det! Lastbilchauffører 
gør det! Veteranbilførere gør det! Fod-
gængere gør det! Men cyklister gør det 
helst ikke. Hvorfor? Det undrer mig helt 
vildt. Hvorfor hilser cyklister ikke på hin-
anden?

For et par år siden var vi på ferie i et som-
merhus tæt ved Glyngøre, ikke så langt 
fra Jonas Vingegårds bopæl. Næsten 
dagligt mødte jeg hr. Vingegård, der kom 
ræsende på en cykel, der nok har en ind-
købspris, der overstiger min årsløn. Hver 
gang jeg cyklede forbi ham, hilste han! 
Sådan lige et lille vip med den ene hånd, 
uden at slippe styret. Tour de France-
vinderen, helten, hilste på mig, der kør-
te på sommerhusets bedste havelåge. 
Hvor cool er det lige!

Det er der faktisk en historie om i Bibe-
len. Jo, jo! Altså ikke det med havelåger 
og Tour de France-cykler, men det med 
at ville hinanden, det med at hilse. Det 
med at søge samtalen og fællesskabet. 

Det er et sted i Bibelen, der ofte er fuld-
stændig misforstået. Billedet af, at ’den 
brede vej fører til fortabelse og den 
snævre vej fører til frelse’. Hvad?! Hand-
ler det da om at vi skal gå duknakkede 
og ydmygede igennem livet? Nej! Det er 
netop misforståelsen. 

Det handler om, at der på den brede vej, 
der hilser ingen på hinanden. Har du hilst 
på nogen på motorvejen? Nej, vel! De 
drøner vi stressede af sted og kan ikke 
komme hurtigt nok frem. 

På motorvejen har vi kun øje for os selv, 
og den accelererende trafik. På motor
vejen handler det om at overleve og 
komme hurtigst muligt frem.

Det er lige modsat på den snævre vej. 
Forestil dig en lille sti, hvor det er van-
skeligt at passere en modgående. Man 
tvinges til at standse op og sige hej. Hvis 
jeg nu lige træder ind i rabatten og su-
ger maven ind, så kan du passere. Nå! 
Du hedder Keld? Jeg hedder Poul Martin. 
Hvor hyggeligt, go’ tur videre! Her hilser 
vi, her er ingen stress. Det her er liv! Det 
er noget helt andet end at nøjes med 
overlevelse. 

Livet er i vores relationer. Livet er i vores 
møder med mennesker på vores snævre 
vej. Livet er i fællesskabet, og samtale 
fremmer liv og fællesskab. Uden sam-
tale er vi intet andet end en stressende 
fartbilist på livets motorvej…
 
Derfor vil jeg præsentere et 
indsamlingsprojekt: ’Samtalecyklen’
Hvad nu hvis vi i vores kirke- og fore
ningsliv havde en dobbeltcykel – en 
’samtalecykel’?

’Så kan gangbesværede, pensionister, 
der ikke længere kører bil eller dem, der 
bare gerne vil på en tur med samtale – 
ja, alle! – booke en cykeltur på samtale-
cyklen. Man kan vælge, hvem der skal 
med. En af præsterne? Måske cykelen-
tusiasten? Menighedsrådsformanden? 
Eller et andet snakkehoved? Måske kan 
vi booke Jonas Vingegård!’

Man kan aftale, hvor turen går hen. Til 
stranden med kaffen eller til Rema eller 
Brugsen?

Eller måske handler det bare om at kom-
me med på tur med ’EHF’! (Engum Have
låge Forening, se andet steds i bladet).

TIL KAMP FOR FÆLLES-
SKABET OG SAMTALEN!

Præstens klumme, 
Poul Martin Langdahl

Vil du støtte projekt 
’Samtalecyklen’?

MobilePay til kirkens
MobilePay nr.: 679675 
Husk at skrive: ’Samtalecykel’ 
i kommentarfeltet.

Tak for alle bidrag!
Vi skal ud og have frisk luft!
Vi skal ud og hilse på alle de 
andre cyklister! 
Inklusiv Jonas Vingegård!
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Dåb er noget helt særligt. Ikke kun af de 
mange teologiske grunde. Ikke kun fordi 
det er en pagt, et sakramente og noget 
kristent, der har med Gud at gøre. Dåb 
er også noget særligt, fordi kun vi men-
nesker bliver døbt. Dyr samler sig ikke 
og bliver døbt (det ville ellers være et ret 
fedt fotografi).

Dåben er også noget helt særligt for os, 
fordi vi som selvbevidste personer kan 
reflektere over os selv i lyset af, at vi er 
døbt. Vi kan som 6-årige se en kirke i 
horisonten og pludselig forbinde den til 
os selv. Og vi kan som 13-årige fange os 
selv i at tænke over hvad tro, håb og kær-
lighed betyder, og hvordan vi er en del af 
det. 

Menneskelignende robotter
Vi kan altså som selvbevidste personer 
forholde os til vores eget subjekt. Men 
er det alene grunden til, at vi kan døbes? 
Hvis ja, så går der måske ikke længe, før 

DÅB SOM ET VALG: 
AI OG DÅB

kirken får besøg af vores nye seje ro-
botvenner. 

For den kunstige intelligens bliver mere 
og mere kompliceret og ligner i højere og 
højere grad dem, vi kender fra Sci-Fi-kun-
sten. Jeg tænker på Blade Runner, The 
Matrix, Westworld og Chappie.

Forestil dig, at din datter, din mand, din 
kone eller din mor er en robot. Ikke nok 
med, at din robotdatter virker autentisk 
menneskelig i sin “naturlige” læringspro-
ces, hun lyder også sådan, når hun efter-
ligner mors og fars lyde. Mest markant 
er måske, at hun ligner sine forældre, og 
hun endda har det særlige “lys” bag øjne-
ne. Er hun en ægte person?

Mennesket kan teoretisk repliceres og 
fabrikeres gennem kloning, cellefarming 
eller støbes i akrylplast. Vi har set det i 
Sci-Fi-kunsten, og vi har set det forsøgt i 
dag med f.eks. Den norske NEO Gamma 
eller Kinesiske H1. Flere og flere menne-
skelignende robotter træder ind i vores 
virkelighed, og for hver generation over-
kommer de flere kløfter, som er forskel-
len på menneske og robot.

Hvad er bevidsthed?
Ham i præstekjolen (det er mig) spørger: 
Hvad gør et menneske til et menneske? 
Bevidstheden er i sig selv et mysterie. 
Nogle teorier inden for den kognitive 
videnskab forstår bevidstheden som en 
række subjektive oplevelser, mens andre 
definerer den som informationsbearbej-
delse eller som noget helt tredje eller 
fjerde. Men uanset hvilken bevidstheds-
teori man satser sin organiske hjerne på, 
vil jeg vove, at den komplicerede kun-
stige intelligens hypotetisk ville kunne 
simulere det.

Og så tænker ham i præstekjolen: Kan 
en AI, som udviser bevidsthed, med ret-
te spørge om at blive døbt? Det er nogle 
store og lidt indviklede spørgsmål, der 
melder sig ind her. For hvis man tænker, 

at dåben er et valg, som den myndige 
person tager på baggrund af subjektive 
overvejelser og borgerskab, så kan ro-
botten vel godt få tre gange vand på sit 
elektroniske plastikhoved og erklæres 
døbt! 

Det kan lyde lidt bizart. Som om dåben er 
en hat, man kan få lov til at vælge efter 
en shoppingtur. Man kan vælge den, når 
man har tænkt lidt over, om man vil tro. 
Eller om man hellere vil fortsætte sit liv 
uden at tro. Måske vælger man bare at 
købe en af de andre sjove hatte. Det er 
jo efter den tanke det samme, fordi tro 
er her tænkt ligesom politik: noget, man 
sætter kryds ved på et tidspunkt, man er 
fornuftig nok til det.

Dåben er tillid
Ham i præstekjolen mener: Dåben er helt 
speciel, ikke fordi den kræver bevidst-
hed, fornuft eller myndighed, men fordi 
Gud har givet den til os. Fordi den har 
med vores sjæl at gøre, og fordi den ikke 
bare er et valg, men en tillid til noget stør-
re. Troen er ikke alene at beslutte sig for 
at tage springet; den er en tillid, der gror 
i vores indre og ikke blot kan simuleres. 
Troen og dåben binder os til livet, til hin-
anden, til fællesskabet og til Gud på en 
måde som er en gave. Troen og dåben 
kan ikke opnås eller købes, den er et liv 
levet i tillid.

Hvem ved... måske kan Mr. Clanker, Data 
og Hr. AI-Person en dag i fremtiden tro 
på Gud? Til den tid er det måske oven i 
købet en AI, der står i præstekjolen.

Lasse Wihrs
Sognepræst og menneske

Præstens klumme, 
Lasse Wihrs
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Fastelavnsgudstjeneste med tøndeslagning

Søndag den 15. februar kl. 10:00. 

Tag børnene med til fastelavn i kirken. Klokken 10:00 er der 
familievenlig gudstjeneste med optræden fra Spirekoret og 
kl. 11:00 er der tøndeslagning på gårdspladsen. Her byder 
kirken på fastelavnsboller og kakao.

Kom udklædt. Der er kåring med præmie til den bedste og 
mest fantasifulde udklædning. Og så er der selvfølgelig kroner 
til kattekongen og -dronningen og lidt godter til alle børn.

Musikalsk legestue

Forløb fra den 22. januar til 5. marts.
 
I Engum Kirkes musikalske legestue leger vi 
musikken ind. Vi synger, danser og lytter til 
magiske toner fra forskellige musikinstrumenter.

Tilbuddet henvender sig til de 1-3 årige og 
deres forældre eller en anden omsorgsperson.
 
Forløbet er gratis. 

Tilmelding: maleg@km.dk.

FOR BØRN 
OG FAMILIER

Forløb fra 
den 10. marts til 5. maj.

Til babysalmesang synger vi, laver 
fagter og vækker børnenes nysger-
righed ved hjælp af klange, sæbe-
bobler, rasleæg med mere. 

Alt sammen i en tryg ramme med 
fokus på sanseopmærksomhed og 
nærvær.

Tilbuddet henvender sig til småbørn 
mellem 3-12 måneder og deres for-
ældre. Forløbet af gratis. 

Tilmelding: maleg@km.dk

BABYSALMESANGBABYSALMESANG
FOR SMÅBØRN FRA 3-12 MÅNEDER

TIRSDAGE KL. 10:30-12:00 

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

TILMELD HER

BABYSALMESANGBABYSALMESANG
FOR SMÅBØRN FRA 3-12 MÅNEDER

TIRSDAGE KL. 10:30-12:00 

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

TILMELD HER

BABYSALMESANGBABYSALMESANG
FOR SMÅBØRN FRA 3-12 MÅNEDER

TIRSDAGE KL. 10:30-12:00 

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

21. OKTOBER - 
9. DECEMBER 2025

TILMELD HER

Godnathistorie
Torsdag den 19. februar kl. 17:00
Tirsdag den 17. marts kl. 17:00

Kom og hør en Bibelfortælling i kirken. 
Den 19. februar handler det om Noahs 
ark.

Spirekoret synger altid et par sange til 
Godnathistorierne. 

Efterfølgende hygger vi med aftensmad 
i konfirmandlokalet.
 
Alle børn og familier er velkomne. 
Det er gratis at spise med, men vi vil 
gerne vide, hvor mange, I kommer.
 
Tilmelding: maleg@km.dk.
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Juletoner og julelys

Søndag den 7. december 
kom julestemningen for alvor til Engum. 

Om formiddagen gik børnehavebørne-
ne Lucia i kirken, og om eftermiddagen 
blev kirken fyldt med publikum og flere 
juletoner. Der var nemlig julekoncert 
med kirkens tre kor: Engum Spirekor, - 
Voksenkor og – Gospelkor. Efter den 
højtidelige koncert blev juletræet tændt 
på gårdspladsen, og med kaffe, kakao 
og klejner i hænderne kunne alle, der var 
mødt op, ønske hinanden glædelig jul. 

Tak til alle, der var med til at skabe en 
dejlig dag.

Det klæder gårdspladsen godt med så-
dan et tændt juletræ. En ny tradition er 
vist begyndt. 

Lajla hjælper med Lucia 
- efter 27 år i børnehaven, TAK!

Nu brydes mørket: Musikandagt

Musikandagt søndag den 22. februar kl. 15.00

Har du lyst til at gå på opdagelse i et klangmæssigt lydunivers, der tager sit 
afsæt i det klassiske, krydret med toner fra folkemusikken?

Til denne musikandagt vil du 
opleve den folk-klassiske lyd 
i et helt nyt lokalforankret 
ensemble, der hedder Lacus 
Luminis. Ensemblet består 
af seks semi-professionelle 
sangere, der har deres før-
ste optræden nogensinde 
her i Engum kirke. Værkerne, 
der opføres har sangen som 
omdrejningspunktet, men det  
instrumentale, får også plads. 

Gratis entré.

Vil du synge i kor?

Voksenkor øver fra kl. 19:00-20:30 
mandage i ulige uger. 
Vi starter den 12. januar. 
Kontakt maleg@km.dk.

Gospelkor øver fra kl. 19:00-21:00 
tirsdage i lige uger. 
Vi starter den 20. januar. 
Kontakt hindbosmusaik@gmail.com.

Hvem er bange for den store 
stygge jazz?: Koncertgudstjeneste

Søndag den 22. marts kl. 14.00

Hvad har jazz med Maria at gøre? 
Der må jo være en sammenhæng, her 
på Mariæ Bebudelsesdag?!

Bo Staal bringer et musikalsk foredrag 
om historien og psykologien bag musikken, 
der blev opfattet som en stor og direkte 
trussel af den amerikanske regering.

Poul Martin vil reflektere over, om der er 
en sammenhæng. Kan man sige, at Maria 
var den første der bar på noget ligeså 
revolutionært som jazz?

MUSIK I KIRKEN
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Kristendommen og AI

Tirsdag den 27. januar kl. 19:00
Foredrag med sognepræst 
Lasse Wihrs, Engum om: 
Levende AI: Kunstig Intelligens 
som levende

Grænsen mellem det menneske-
lige og det AI-skabte bliver mere 
og mere flydende. Kom med til et 
spændende foredrag om den leven-
de AI. Præst Lasse Wihrs, der har 
forsket i fænomenet, fortæller om 
AI ud fra både teologiske, filosofi-
ske og kognitionsvidenskabelige 
synspunkter. Foredraget finder sted 
i konfirmandlokalet.

Filmaften med fastelavn- 
og faste-tema

Tirsdag den 17. februar kl. 19:00
For ikke ret mange år siden var det meget 
normalt, at man i tiden mellem Fastelavn 
og Påske fastede. Man skruede ned for 
forbrug og sødme for at skærpe sanserne 
til den forestående højtid. Det er der vist 
ikke så mange, der praktiserer længere.

Vi skal se en velvalgt film med faste
tema. Filmen handler også om stor livs-
glæde, og mens vi ser filmen bydes på 
chokolade med chili, da det indgår i fil-
men som sanseskabende elementer. 

Der bliver også mulighed for at tale om 
filmen og om fastens – måske forsvin-
dende – betydning i vores tid.

Fra stressramt til strikker – en introduktion til Craft Psykologi

Tirsdag den 3. marts kl. 19:00 i kirken  

Kom til en spændende foredragsaften med Maria Bjerg fra @Skaberglaede. 
Med sine over 116.000 følgere på Instagram inspirerer Maria til et liv med 
fordybelse, kreative projekter - og som navnet Skaberglæde lægger op til: 
Glæden ved at skabe noget med hænderne. 

Maria vil på denne aften give en introduktion til teorierne, der ligger bag feltet 
craft-psykologi, herunder:

··	 Hvordan man kan bruge craft
	 til at fremme mental trivsel.

··	 Motivation/passion og dennes
	 (manglende) betydning for
	 håndarbejdes påvirkning på 
	 trivsel.

··	 Hvordan og hvorfor craft 
	 aktiviteter kan være med til at 
	 skabe ro og modvirke stress.

··	 Andre positive effekter ved 
	 at lave craft, fx positive 
	 emotioner og kapacitet.

··	 Flow og ”meningsfuld 
	 selvforglemmelse”.

Foredraget indeholder også 
Marias egen oplevelse med at gå 
fra at være stressramt til strikker. 

Maria giver desuden konkrete 
eksempler på, hvordan man 
kan implementere teorierne bag 
craft-psykologi i praksis. 

Der lægges vægt på at formidle 
forskningsindhold i øjenhøjde, 
så alle kan være med. 

Kirkedøren er åben fra kl. 18:00, så du kan komme tidligt og sætte dig godt 
til rette. Der vil være en pause midtvejs, hvor der serveres kaffe og te. 

Gratis entré.

Medbring gerne dit strikketøj!

PERSPEKTIV OG FOREDRAG
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Keltisk kristendom

Torsdag den 26. februar kl. 19:00

Hvad er historien bag den keltiske kri-
stendom, og hvorfor er den aktuel, må-
ske mere end nogensinde? 

Kelterne har sat deres spor mange steder 
i Danmark, også her i Engum, hvor der var 
keltere omkring år 900. Vi ved, at der var 
vikinger dengang, men ellers ved vi ikke 
ret meget om, hvordan Engum så ud.

Poul Martin fortæller, hvad han har fundet 
frem til om Keltere, om keltiske munke 
og en grænsebrydende naturforståelse. 
Hvad kan vi bruge deres tanker til i dag?

Frokost og Fællesskab

Onsdag den 7. januar kl. 12:00
Onsdag den 11. februar kl. 12:00
Onsdag den 4. marts kl. 12:00

Skærtorsdag med fælles-
spisning og gudstjeneste i 
konfirmandlokalet

Torsdag den 2. april kl. 18:00

Skærtorsdag er en helt særlig hellig-
dag. Dagen hvor Jesus spiser sam-
men med disciplene en sidste gang 
inden korsfæstelsen. 

Jesus siger til disciplene, at de skal 
huske ham ved at bryde brøde og 
dele vinen med ordene om, at det 
er Jesu legeme og blod. Det er den 
nye pagt! Det er den nye overens-
komst eller aftale med Gud. Jesus 
siger så mange mærkelige ord, men 
hvordan giver vi ordene krop, så vi 
kan få et forhold til dem og en for-
ståelse for, hvad det er, der sker?

Det gør vi ved at holde gudstjeneste 
på lidt samme måde, som da Jesus 
spiste sammen med disciplene. 

Vi holder skærtorsdagsgudstjenes
te i konfirmandstuen omkring spise
borde. 

Gudstjenesten begynder med, at vi 
bryder brødet og deler vinen. I stem-
ning vil gudstjenesten pendulere fra 
det højtidelige og over til det hver-
dagsagtige omkring et spisebord.

Alle er velkomne. Gudstjenesten og 
det lette måltid er gratis. 

Tilmelding: pmla@km.dk

Sange fra Højskolesangbogen

Tirsdag den 10. marts kl. 19:00

Tirsdag den 10. marts mødes vi i konfir-
mandstuen til fællessang fra Højskole-
bogen. Måske får vi en ’guest star’ til at 
fortælle om sangene og spille til? 
I hvert fald bliver der mulighed for at øn-
ske årstidssange, og i pausen drikkes 
kaffe og te.

Vil du med på cykeltur?

Onsdag den 
1. april 
kl. 16:00

Har du en gammel ’havelåge’, så gi’ 
den luft i dækkene og tag med på 
udflugt, ud og få noget frisk luft! 
Ikke så meget snak: ”EHF” = ’Engum 
havelåge forening’ holder stiftende 
generalforsamling!

Vi mødes onsdag den 1. april kl. 
16.00 i præstegården (det er ikke 
en aprilsnar)! Vi cykler en velvalgt 
tur og drikker en vand eller øl i kon-
firmandstuen, når vi kommer hjem.

Tætsiddende cykeltøj i lycra og 
cykelsko er ikke nødvendige. Det 
eneste du skal bruge er en gammel 
cykel med luft i dækkene, evt. en cy-
kelhjelm og lyst til at cykle en rolig 
tur på omkring en time. I tilfælde af 
snestorm og ufremkommeligt føre, 
kan det være at vi 
nøjes med at sparke 
dæk og drikke kaffe og 
aftale næste dato.

SOCIALT SAMVÆR

Keltisk kors som dørtrin i kvindedør på 
kirkens nordside.

PERSPEKTIV OG FOREDRAG
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JANUAR
Torsdag, 1. januar - Nytårsdag
Ingen Gudstjeneste

Søndag, 4. januar - Helligtrekonger
10:30	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 11. januar  
1. s. efter Helligtrekonger
10:00	 Gudstjeneste
		  Lasse Christensen

Søndag, 18. januar 
2. s. efter Helligtrekonger
09:00	 Gudstjeneste
		  Anne Mette Ramsgaard 
		  Johansen

Søndag, 25. januar 
Sidste s. efter Helligtrekonger
10:00	 Gudstjeneste
		  Lasse Wihrs Buhl Christensen

FEBRUAR
Søndag, 1. februar - Septuagesima
09:00	 Gudstjeneste
		  Anne Mette Ramsgaard 
		  Johansen

Søndag, 8. februar - Seksagesima
10:30	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 15. februar - Fastelavn
10:00	 Gudtjeneste med Spirekoret 
		  og tøndeslagning
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 22. februar - 1. s. i Fasten
10:00	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

MARTS
Søndag, 1. marts - 2. s. i Fasten
10:00	 Gudstjeneste
		  Lasse Wihrs Buhl Christensen

Søndag, 8. marts - 3. s. i Fasten
10:00	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 15. marts - Midfaste
10:00	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 22. marts
Mariæ bebudelsesdag
14:00	 Jazzkoncert / Foredrag 
		  - Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 29. marts - Palmesøndag
10:00	 Gudstjeneste
		  Lasse Wihrs Buhl Christensen

APRIL
Torsdag, 2. april - Skærtorsdag
18:00	 Gudstjeneste med spisning
		  Poul Martin Langdahl

Fredag, 3. april - Langfredag
10:00	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

Søndag, 5. april - Påskedag
10:00	 Gudstjeneste
		  Lasse Wihrs Buhl Christensen

Mandag, 6. april – 2. Påskedag
10.00	 Gudstjeneste
		  Poul Martin Langdahl

GUDSTJENESTER

ADRESSER

Sognepræst
Poul Martin Langdahl
Tlf. 9117 4060
Ugentlig fridag er mandag 
pmla@km.dk 

Lasse Wihrs Christensen
Tlf. 2420 4585
lwc@km.dk

Graver/Kirketjener
Tina Klemmensen
Tlf. 4249 5329
engum.graver@gmail.com
Johannes Gregersen

Kirkeværge
Trine Ellemann
Tlf. 3035 7473
tre@km.dk

Organistvikar
Jacob Becker-Christensen
Kontaktperson
Tove Mathiassen
Tlf. 4062 7784

Kirke- og 
kulturmedarbejder
Korleder
Marie Egholm
Tlf. 2347 0919
maleg@km.dk

Engum menighedsråd 
Formand Gunnar Skibsholt
Tlf. 2016 7320
skibsholt@gmail.com

KIRKEBIL
Hvis man ønsker at benytte 
kirkebilen i forbindelse med 
gudstjeneste, skal man ringe 
til Vejle Taxa, tlf. 7020 1222. 
Turen er gratis.

Kirkebladet ligger også på 
www.engumkirke.dk

Kirkeblad redaktion:
Poul Martin Langdahl
Marie Egholm 
Gunnar Skibsholt



AKTIVITETSKALENDER

FEBRUAR

MARTS

APRIL

DEADLINE

JANUAR
05. januar	 19.00	 EUI bestyrelsesmøde 
07. januar	 12.00	 Frokost og Fællesskab 
08. januar	 19.00	 Menighedsarådsmøde 
18. januar		  EUI start tilmelding til fodboldskole
27. januar	 19.00	 Sogneaften om kunstig intelligens og 
		  kristendom med præst Lasse Wihrs
 

02. februar	 19.00	 EUI bestyrelsesmøde 
11. februar	 12.00	 Frokost og Fællesskab
15. februar	 11.00	 Fastelavn og tøndeslagning i præstegården
16. - 20. februar 	 = uge 8 = forventet træningsstart
		  EUI børnefodbold 
17. februar	 19.00	 Fastelavn - hvorfor?
	 	 Sogneaften med filmvisning, med Poul Martin
19. februar	 17.00	 Godnathistorie med spisning
19. februar	 19.00	 Menighedsrådsmøde
22. februar	 15.00	 Musikandagt i kirken med Lacus Luminis
26. februar	 19.00	 Sogneaften om Keltisk Kristendom 
		  med Poul Martin

02. marts	 19.00	 EUI bestyrelsesmøde
03. marts	 19.00	 Sogneaften om Craft-Psykologi i kirken
		  ”Fra stressramt til strikker”
04. marts	 12.00	 Frokost og fællesskab
10. marts	 19.00	 Højskolesangaften i konfirmandlokalet
17. marts	 17.00	 Godnathistorie med spisning
19. marts	 19.00	 Menighedsrådsmøde
22. marts	 14.00	 Jazzkoncert / foredrag - gudstjeneste

01. april	 16.00	 Cykeltur i sognet 
		  - med start og slut i præstegården
02. april	 18.00	 Skærtorsdag, Fællesspisning og gudstjeneste 
	 	 i konfirmandlokalet

Sidste frist for indlevering af stof til næste nummer er 
Lørdag den 14. marts 2026

Indlæg (i word) og fotos til bladet bedes sendt på mail: skibsholt@gmail.com


